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Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis 
(19/05/2026), às 19h00min, nas dependências da Câmara Municipal de Altamira 
do Paraná, situada na Rua Cantú, nº 180, realizou-se a décima quarta (14ª) 
Sessão Ordinária do segundo ano legislativo da décima primeira legislatura, sob 
a presidência do Vereador Sergio Mesquita de Oliveira. Estiveram presentes 
os vereadores: Jose Carlos de Souza – 1º Vice-Presidente; Valdirene da 
Silva Leal – 2ª Vice-Presidente; Jean Carlos da Cruz dos Santos de Almeida 
– 1º Secretário; Maicon de Oliveira – 2º Secretário; Anísio Aparecido 
Cordeiro; Cristian Fagner Domingos; Marta Aparecida André e Paulo 
Carlos da Silva. O Presidente iniciou a sessão cumprimentando os vereadores 
e os munícipes presentes e, sob a proteção de Deus, declarou aberta a sessão 
ordinária. Em seguida, a vereador Paulo procedeu à leitura do Evangelho de 
São Mateus (Mt 28,16-20). Na sequência, o Presidente solicitou ao Técnico 
Legislativo para realizar a leitura da ata da 13ª Sessão Ordinária, realizada no 
dia 12/05/2026. Após a leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, não 
havendo, colocou-a em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade.  
Dando prosseguimento, o Presidente solicitou ao Técnico Legislativo a fazer a 
apresentação das matérias do expediente. Foram apresentadas as seguintes 
matérias: Correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal: 
Ofícios nºs 164, 166, 169 e 171/2026. Proveniente do Gabinete Executivo. 
Assuntos: Projetos de Lei nºs 019, 020 e 021/2026 e Resposta ao 
Requerimento nº 003/2026. Editais de Convocações: Provenientes do Gabinete 
Executivo e Secretaria Municipal de Saúde. Referente à Audiências Públicas de 
Prestações de Contas do 1º Quadrimestre de 2026 – Gestão Fiscal e Saúde. 
Projeto de Lei para segunda votação de autoria do Poder Executivo: 
Projeto de Lei nº 018/2026. Súmula: Cria o Fundo Municipal de Defesa Civil – 
FUMDEC e dá outras providências. Projetos de Lei para apresentação de 
autoria do Poder Executivo:  Projeto de Lei nº 019/2026. Súmula: Institui 
plano de amortização para equacionamento do déficit técnico atuaria do Regime 
Próprio de Previdência Social – RPPS do Município de Altamira do Paraná, na 
forma de aportes mensais, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 020/2026. 
Súmula: Dispõe sobre autorização de constituição de servidão ambiental no 
município de Altamira do Paraná e dá outras providências e Projeto de Lei nº 
021/2026. Súmula: Altera os arts. 17 e 20 da Lei Municipal nº 132/2005 e 
revoga o §2º do art. 20, para adequação à Lei Federal nº 11.738/2008 e à Lei 
Federal nº 14.113/2020. Indicação Nº. 035/2026: Autor – vereador: Maicon de 
Oliveira.  Assunto: Implantação de redutor de velocidade. No uso da tribuna, o 
vereador Paulo Carlos cumprimentou o Presidente da Casa, os demais 
vereadores, vereadoras e funcionários presentes. Relatou que, na semana 
anterior, apresentou indicação solicitando ao Poder Executivo a viabilização de 
barracas para a feira municipal, destacando a importância do pedido diante das 
solicitações dos feirantes. Informou que, embora na indicação constasse o 
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atendimento de cinco ou seis feirantes, acredita que o número seja ainda maior. 
Ressaltou que a aquisição de duas ou três barracas não representaria alto 
custo ao Município, além de proporcionar proteção contra chuva e sol aos 
trabalhadores da feira. Após aparte, o vereador Jean informou ao Vereador 
Paulo Carlos que esteve em conversa com a Prefeita na semana anterior, 
ocasião em que ela relatou que a solicitação já estava sendo providenciada. 
Acrescentou que a Prefeita realizou reunião com os feirantes em seu gabinete, 
oportunidade em que foram viabilizadas barracas, caixa de som e demais 
estruturas necessárias. Retomando a palavra, o vereador Paulo Carlos 
agradeceu pelas informações prestadas e comentou que seria importante que 
as respostas fossem encaminhadas oficialmente aos vereadores. Informou 
ainda possuir dois ofícios protocolados no ano anterior que até o momento não 
foram respondidos, ressaltando que as informações solicitadas são direito. E 
caso, não haja nada a esconder, não haveria impedimento em prestar os 
esclarecimentos requeridos. Prosseguindo, relatou ter recebido diversas 
reclamações acerca dos uniformes escolares, afirmando que a maioria das 
calças entregues aos alunos veio em tamanho inadequado e de baixa 
qualidade. Informou que apresentará requerimento solicitando informações 
sobre os valores e demais detalhes relacionados à aquisição dos uniformes. Na 
sequência, abordou a situação das estradas rurais, mencionando ter publicado, 
sobre as condições de determinada estrada. Relatou ainda que recebeu 
mensagens de servidores públicos demonstrando insatisfação com a 
publicação. Disse que, embora haja maquinários disponíveis, entende que é 
necessário maior administração e responsabilidade para garantir a manutenção 
adequada das estradas em benefício da população, citando inclusive pedido já 
realizado pelo vereador Maicon referente à estrada dos Mineirinhos. E caso 
alguns estejam bravos e magoados, que poderiam utilizarem uma carriola e ir 
no local fazer as devidas manutenções. Ao final, desejou boa noite a todos os 
presentes. O vereador Anísio cumprimentou a todos com boa noite e informou 
que faria apenas um questionamento referente às máquinas empacotadeiras 
utilizadas pelos produtores rurais. Relatou ter recebido informações de que 
apenas uma máquina estaria em funcionamento, enquanto outra estaria sem 
motor e uma terceira apresentaria avarias, não sabendo ao certo se estaria 
operando normalmente. Destacou que os produtores rurais necessitam dessas 
máquinas para a realização da silagem, especialmente neste período, e que as 
três unidades seriam essenciais para atender à demanda existente. Explicou 
que, atualmente, um produtor que possua um alqueire de milho pode levar até 
três dias para concluir o empacotamento, e que, diante da concentração da 
produção em uma mesma época, é importante que os equipamentos estejam 
disponíveis para todos. Mencionou ainda que as máquinas foram adquiridas na 
gestão passada e contribuíram significativamente para os produtores rurais. 
Diante disso, solicitou informações, possivelmente junto ao Secretário Tonoka, 
acerca das reais condições dos equipamentos, se foram consertados ao longo 
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do último ano e meio e de que forma será realizado o atendimento aos 
produtores nesta nova etapa da silagem. Questionou também se haverá 
cobrança pelos serviços, como será realizado o agendamento e se o 
atendimento será organizado por região, destacando que os produtores estão 
buscando essas informações para melhor se planejarem. Ao final, agradeceu a 
todos. Não havendo outros inscritos para uso da Tribuna, o Presidente 
declarou encerrados o Primeiro e o Segundo Expedientes. Havendo número 
legal de vereadores, solicitou ao Técnico Legislativo que procedesse à 
apresentação da Ordem do Dia. O Técnico Legislativo apresentou a seguinte 
proposição: Projeto de Lei nº 018/2026, de autoria do Poder Executivo. Na 
sequência, a referida proposição foi colocada em discussão e, não havendo 
manifestação, foi submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade em 
segundo turno. Posteriormente, o Presidente encaminhou os Projetos de Lei 
com solicitação de urgência na tramitação, bem como o Projeto de Resolução, 
ambos já apresentados, para as respectivas comissões, visando à elaboração 
dos devidos pareceres. Não havendo outras matérias a serem tratadas, o 
Presidente, sob a proteção de Deus, declarou encerrada a Sessão Ordinária, 
agradecendo novamente a presença de todos. 
 
 
 
 
 
Jean Carlos da Cruz dos Santos de Almeida                Sergio Mesquita de Oliveira               
                        1º Secretário                                                               Presidente 
 


